



# 18位市民获赴美10年有效签证 每人节省近万元签证费

如何申请?需要什么条件?商报为您详解

11月12日，赴美新签证政策正式实施，中国公民赴美商务、旅游签证有效期将延长至10年，赴美学生签证有效期将延长至5年。

记者从宁波市外办下属机构宁波市国际交流服务中心获悉，11月12日新政实施以来，我市已有18位市民通过美领馆为市外办开通的赴美签证绿色通道，成功获得10年有效签证，另外有1位留学生获得5年有效签证。

记者 杨江 通讯员 马苏兰

## 19名宁波人 获得新签证

“赴美新政落实，意味着十年内我随时都可以到美国看儿子了。”家住海曙的周女士是首批获得新签证的宁波市民之一。2012年，她的儿子赴美就读高中，她每年到美国都要重新做一次签证，费钱、费时、费事。

“美国签证费每次大约1000元。”周女士说，“尽管我属于免面谈，但每年一次办签证还是比较麻烦的。”

2009年开始，中国学生申请美国学生签证有效期最长只有1年，留美学生每逢假期回国后，需要及早准备各种续签材料办签证，十分不便。

去年周女士的儿子圣诞节假期回国时间只有十多天，耗费的签证流程，让她和儿子万分紧张。

如今，拿到新签证后，周女士按捺不住兴奋心情，“不用每年都办签证了，以后到美国看儿子想走就走，不用事先安排行程。”

## 市民赴美签证 可走绿色通道

宁波市国际交流服务中心副总经理刘文宪介绍，尽管签证有效期时间放宽，但并不意味着获签率和出签时间会同步提升。以往，申请美国签证全部流程走下来少则十几天，多则一个多月。而经由市外办绿色通道申办赴美签证，基本一个星期就可拿到。

自2011年美国驻上海总领馆为上海领馆各外办开通因私赴美签证绿色通道至今，宁波市已有808人经由该通道申办了赴美签证申请。

刘文宪介绍，赴美签证绿色通道适用人员范围是：

符合持用因公护照（包括外交护照、公务护照及公务普通护照）申请者本人及其家属，持因私护照申请赴美签证申请人本人及家属。家属包括申请人的配偶、父母亲、配偶的父母亲，以及小于21周岁的子女。

市民首次申请赴美签证，只要到宁波市宁穿路1901号（市行政服务中心1楼C区外办窗口）预约并填写相关表格。宁波市国际交流服务中心会提前2个工作日将申请人信息递交美领馆，届时到美领馆面谈，获签后可直接赴就近的中信银行领取护照。符合免面谈的申请人，该中心直接将申请材料传递给美国驻上海总领馆办签证。

另外，除了美国，赶赴日本、韩国等数十个国家商务考察、探亲访友、学习或旅游的市民也可委托宁波市国际交流服务中心申请签证。

## 2.5万尾花鲢护月湖



昨天上午，月湖景区管理所向月湖里投放了25000尾、约500斤的花鲢鱼苗，维护月湖水生态平衡。花鲢是淡水鱼的一种，素有“水中清道夫”的雅称。经过专家论证，花鲢对遏制月湖藻类生长，维护水体生态平衡有较好的效果，因此月湖景区每年都会向月湖投放花鲢鱼苗，今年已投放鱼苗千余斤。

记者 刘波 通讯员 张黎升 蔡晓丰 摄

## 油价今迎八连跌

商报讯（记者 杨江 见习记者 朱麟华 通讯员 章文婷）昨日下午，国家发改委发布通知，下调国内汽柴油最高零售限价，国内油价迎来今年以来第12次下调，也是成品油新定价机制使用以来的“八连跌”。据悉，调价后，国内汽柴油零售价格跌至四年半以来新低。

通知显示，汽、柴油价格每吨分别降低190元和180元，测算到零售价格90号汽油和0号柴油（全国平均）每升分别降低0.14元和0.15元，调价执行时间为今日零时。

记者从中石化宁波石油公司获悉，宁波成品油零售价格调整为93号汽油8772元/吨，6.60元/升；97号汽油9268元/吨，7.00元/升；0号柴油7210元/吨，6.17元/升；汽柴油跌幅分别为：93号汽油下跌0.15元/升，97号汽油及0号柴油下跌0.16元/升。

除广大车主外，油价下跌对于刚刚经历“双十一”的快递企业来说是也是利好。顺丰快递负责人金振武对记者说，每年人工成本以5%到10%的速度上升，让快递行业的利润不断降低。而油价“八连跌”后，快递市区运输费用的成本降低了1成，部分抵消了人工成本的上涨。

## 四次耗材采购挤掉1.62亿水分 “宁波规则”昨向全国推广

商报讯（记者 鲍云洁 通讯员 陈琼）昨天，国家卫计委在甬召开专题会议，向全国推广耗材集中采购的“宁波规则”。两年来，宁波运用这一规则实施四批医用耗材集中采购，挤掉1.62亿元水分，全部让利给患者。宁波通过医院渠道销售的药品量大约为每年80亿元。

过去我市医用耗材采购各家医院各自为政，2012年仅三家市级大医院耗材采购费高达5.2亿元，而利润率仅为2%。实际上，医院为耗材商打工，患者为虚高耗材埋单。

“宁波规则”以整个宁波市场的耗材用量为筹码，供应商资质入围由电脑程序打分说了算；品牌遴选，专家投票说了算；成交与否，价格说了算。通过这一公开透明的竞争机制，一轮轮谈判、淘汰，让质优价廉者成交。

集中采购的耗材中，价廉质优的国产货越来越多，占到51%。首批实施的各大市级医院均未出现目录外采购，临床使用医生也满意。

今年，宁波还将进行第五次医用耗材集中采购。这次采购的是临床用量较大的骨科脊柱类耗材、创伤类耗材。

前天，省卫计委确定宁波和绍兴率先试点药品以地市为单位的集中采购。市卫生局局长王仁元说，宁波将根据省里的部署，把全市医疗机构的药品也纳入“宁波规则”的采购范围，挤干药品水分，让患者获得更多利好。

昨天，国家卫计委药政司司长郑宏在接受采访时说，全国大约有上千亿的医疗耗材市场，宁波的做法在全国推广后，将大大扭转患者为虚高耗材买单局面，也将大大减少医疗不正之风。

## ■相关新闻

## 美国400多条探索之旅 试水中国市场

美国签证延长10年，受此政策影响，前天在上海举办的2014中国国际旅游交易会上，美国展区成了最受关注区域，一大批全新的美国线路面向中国游客推出。

本次美国旅游局全新包装推出了《美国，从“心”发现》的400多条探索之旅试水中国市场。

记者注意到，与传统我们熟知的美国东西海岸之旅不一样，全新的美国旅游产品不再是走马观花式的周游美国，而是深度的风光户外之旅与美式文化体验。比如，精彩户外系列推荐那不勒斯马可岛大沼泽公园、密歇根州的原始森林；滑雪基地推荐的则是颠覆人们传统印象的阳光之地加利福尼亚州；喜欢感受文化文人的游客不要错过美国“母亲之路”伊利诺伊州66号公路，途中有复古加油站、老机车等让你追寻美国历史。

针对中国游客喜欢全家出游的特征，以儿童为主题的线路更是美国旅游局力推的重点，比如印第安纳州的波利斯动物园、佛罗里达州的自然生态保护区探险之旅、奥兰多的太阳马戏团和迪士尼度假区、肯尼迪航天中心等。

不少旅游业内人士指出，此次美国商旅签证有效期延长至10年，对高品质旅游、深度旅游及个人自由行的带动将更明显，预测未来3~5年将是赴美旅游高速增长的时期。

记者 周雁



旅交会上美国展区成热点。记者 周雁 摄

滑雪基地推荐的则是颠覆人们传统印象的阳光之地加利福尼亚州；喜欢感受文化文人的游客不要错过美国“母亲之路”伊利诺伊州66号公路，途中有复古加油站、老机车等让你追寻美国历史。

针对中国游客喜欢全家出游的特征，以儿童为主题的线路更是美国旅游局力推的重点，比如印第安纳州的波利斯动物园、佛罗里达州的自然生态保护区探险之旅、奥兰多的太阳马戏团和迪士尼度假区、肯尼迪航天中心等。

不少旅游业内人士指出，此次美国商旅签证有效期延长至10年，对高品质旅游、深度旅游及个人自由行的带动将更明显，预测未来3~5年将是赴美旅游高速增长的时期。

## 打电话推销楼盘 或被停止网签

市民接到推销电话可录音取证，向有关部门举报

商报讯（见习记者 朱麟华）“喂，你好，请问你目前有购房打算吗？”，“你好，我们这边是xx楼盘的售楼处，你近期有买房的打算吗？”……这样的电话，市民朋友们都不陌生。近段时间，楼市成交量的提升、价格的下调，不少市民吐槽，自己每天都要接好几个售楼处的电话。

前几天，一则名为《关于进一步规范商品房销售行为的通知》（下面简称《通知》）在微信朋友圈内热传，仔细一看微信照片，发现文件来自宁波住建委，要求各房地产开发企业在销售商品房时，不得向非购房意愿人拨打营销电话。若发生类似

情况并查证属实，将停止该房地产开发项目的商品房网签。经过记者核实，该文件属实。

记者仔细查看这份《通知》，文件提到：对房地产开发企业、房地产经纪机构和房地产广告发布机构在商品房预售、资金监管和广告宣传中存在的违法违规问题，辖区住建、市场监督管理部门应督促限期整改。拒不整改的，可暂停办理商品房买卖合同网上备案，并按照有关法律法规予以处理，将企业违法违规行为记入信用档案。

之前，宁波市出台过《甬建发〔2014〕79号》文件。文件是由宁波市住房和

城乡建设委员会和宁波市市场监督管理局联合于今年的4月发文的。早在这份文件里就明确规定“房地产开发企业、房地产经纪（销售代理）机构应当规范营销行为，不得向非购房意愿人拨打营销电话。”

而在今年6月，记者曾询问过住建委的相关工作人员，该工作人员表示单单是在短信里有楼盘名字以及联系电话是难以处罚的，只有证明发送的那个号码是属于该开发商或者经销商的，才能够管理。

“现在各种伪基站很多，单单靠一条短信去处罚，对方完全可以用很多理由来推脱。”当时这位工作人员

无奈地说。

那么，现在这份《通知》的出台，相关部门又有哪些措施进行管理呢？

昨天，住建委的一位工作人员表示，现在市民们接到这种电话之后可以自行录音，然后向相关部门举报，如果没有录音的，住建委也可以通过回拨等方式和开发商进行对接并核实，一旦发生类似情况，并查证属实，将停止该房地产开发项目的商品房网签。

记者注意到，此次的文件中，并没有提及短信方面的管理，对此这位工作人员表示，目前工信部已经介入短信的管理，因此这次文件中并没有提及这一内容。